
PROTOKÓŁ NR 1/2026
z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Prawa

Rady Miasta i Gminy Szamotuły
odbytego w dniu 27 stycznia 2025 r. o godz. 13:00

w sali sesyjnej Urzędu Miasta i Gminy Szamotuły, ul. Dworcowa 26

1. Otwarcie posiedzenia
Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji –  Marta Więcławska, witając radnych oraz zaproszonych
gości.
Pani Przewodnicząca stwierdziła prawomocność obrad. 
Na 7 członków Komisji obecnych było 6. 

W posiedzeniu brali udział: 
6 na 7 członków Komisji Budżetu, Finansów i Prawa Rady Miasta i Gminy Szamotuły

 Marta Więcławska – przewodnicząca   
 Łukasz Heckert – członek
 Joanna Gzyl – członek 
 Tomasz Łączkowski – członek
 Katarzyna Mejer – członek -nieobecność usprawiedliwiona
 Jerzy Najderek – członek
 Marian Płachecki – członek 

 

Zaproszeni goście:

 Krzysztof Wolny – Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Szamotuły 
 Koczorowski Witold - Skarbnik Miasta i Gminy Szamotuły
 Lucyna Swoboda – Kierownik Wydziału Finansów
 Karol Hartwich - Sekretarz Miasta i Gminy Szamotuły
 Marcin Piechocki – Kierownik Wydziału Funduszy Pomocowych i Rozwoju

2. Porządek obrad

Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad i zaproponowała usunięcie z porządku obrad punktu 3 .
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przegłosowano porządek obrad po zmianach- 6 głosami za. 

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie kworum.  
2. Przyjęcie porządku obrad.  
3. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały  nr XVI/185/2025 z dnia 9 lipca 2025 r.  w sprawie
ustalenia zasad wypłacania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych sołtysom z terenu Miasta i
Gminy Szamotuły.
4. Projekt  uchwały  w  sprawie  wprowadzenia  zmian  do  Uchwały  Nr  XX/245/2025  Rady  Miasta  i
Gminy Szamotuły z dnia 17 grudnia 2025  r. w sprawie uchwały budżetowej Miasta i Gminy Szamotuły
na rok 2026. 
5. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały nr XX/246/2025 z dnia 17 grudnia
2025 r. w sprawie Wieloletniej prognozy finansowej Miasta i Gminy Szamotuły na lata 2026 – 2042. 
6. Projekt  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Sołeckiej  Strategii  Rozwoju  Wsi  Koźle  w  gminie
Szamotuły na okres październik 2025 – październik 2030.
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7. Projekt  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Sołeckiej  Strategii  Rozwoju  Wsi  Przecław w gminie
Szamotuły na okres październik 2025 – październik 2030.
8. Projekt  uchwały  w sprawie  zgłoszenia  sołectwa  Koźle  z  terenu gminy Szamotuły  do  programu
„Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+”.
9. Projekt uchwały w sprawie zgłoszenia sołectwa Przecław z terenu gminy Szamotuły do programu
„Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+”.
10. Sprawy bieżące.  
11. Wolne głosy i wnioski.

3. Przebieg obrad
Ad. 3
Projekt uchwa y w sprawie zmiany uchwa y  ł ł nr XVI/185/2025 z dnia 9 lipca 2025 r. w sprawie ustalenia

zasad  wyp acania  diet  oraz  zwrotu  kosztów  podró y  s u bowych  so tysom  z  terenu  ł ż ł ż ł Miasta  i  Gminy

Szamotu ył .

Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Gminy Karol Hartwich. 
Projekt uchwały, zgodnie z obowiązującymi przepisami m.in. dopuszcza aby Sołtysi, którzy pełnią funkcję
Radnych, mają możliwość roznoszenia przesyłek z np. decyzjami podatkowymi i pobierać za to dietę.
Pytania:
Radna J. Gzyl „ Panie Sekretarzu, jak rozstrzygacie kwestię dotyczącą przesyłki. Czy jest dopuszczalne aby
pod jeden adres były w kopercie np. 3 przesyłki i przekazany wykaz listów?”.
Sekretarz  K.  Hartwich  „  Nie  zastanawialiśmy się  nad tym,  natomiast  wszystko  wyjdzie  w trakcie  przy
szykowaniu korespondencji”.
Projekt spotkał się z aprobatą radnych. Radny J. Najderek oraz radna M. Więcławska, którzy jednocześnie
pełnią funkcję Sołtysów, wstrzymali się w glosowaniu.

Nie zgłoszono uwag do projektu.
Głosowanie za pozytywną opinią projektu uchwały.

 4 – za
 0 – przeciw
 2 – wstrzymujące się

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.
 
Ad. 4. 
Projekt  uchwa y  w  sprawie  wprowadzenia  zmian  do  Uchwa y  Nr  XX/245/2025  Rady  Miasta  i  Gminył ł
Szamotu y z dnia 17 grudnia 2025  r. w sprawie uchwa y bud etowej Miasta i Gminy Szamotu y na rok 2026.ł ł ż ł

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy Witold Koczorowski

Pytania do projektu uchwały:
Radna J. Gzyl „ Dział 750 wydatki na usługi a przeznaczenie na remont?”
Sekretarz  K. Hartwich „ Są to  zmiany które  wynikły z oszczędności  i  zostaną przeznaczone na remont
toalety w urzędzie w celu dostosowania jej dla osób z niepełnosprawnościami oraz na parkometry”.

Głosowanie za pozytywną opinią projektu uchwały.
 4 – za
 1 – przeciw ( radna J. Gzyl)

 1 – wstrzymujące się (radny Ł. Heckert)

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie

Ad. 5.
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Projekt  uchwa y  w  sprawie  wprowadzenia  zmian  do  Uchwa y  nr  XX/246/2025  z  dnia  17ł ł
grudnia 2025 r. w sprawie Wieloletniej prognozy finansowej Miasta i Gminy Szamotu y na latał
2026 – 2042. 

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Gminy Witold Koczorowski.

Pytania do projektu uchwały:
Radna J. Gzyl: „ Bardzo proszę o omówienie programu „ Wielkopolskie Telecentrum Opieki” oraz „Budowa
jednej hali łukowej z dwoma kortami tenisowymi z zapleczem socjalnym i infrastrukturą” .

Kierownik  M.  Piechocki  „Program  „  Wielkopolskie  Telecentrum  Opieki”  jest  to  projekt  w  100%
finansowany  ze  środków  zewnętrznych  w  ramach  programu  Fundusze  Europejskie  dla  Wielkopolski,
wypłacane kwartalnie. Projekt ma za zadanie wspierać seniorów m.in.  w zakresie usługi  „złota rączka”,
usługi  podologiczne,  zakup  opasek  dla  seniorów oraz  dwa  wydarzenia  lokalne.  Realizacja  projektu  do
31.12.2027 roku.
Natomiast program „Budowa jednej hali łukowej z dwoma kortami tenisowymi z zapleczem socjalnym i
infrastrukturą” jest to projekt realizowany przez Centrum Sportu na zadaszenie dwóch kortów tenisowych na
Piaszczychach  wraz  ze  szatnią.  Zostały  złożone  wnioski  o  dofinansowanie  tego  projektu  do  Urzędu
Marszałkowskiego – wniosek złożony na maksymalną możliwą kwotę 200 tyś złotych oraz do Ministerstwa
Turystyki i Sportu również na 200 tyś złotych. Wnioski są w trakcie rozpatrywania”.

Głosowanie za pozytywną opinią projektu uchwały.
 4 – za
 2 – przeciw ( radna J. Gzyl oraz radny Ł. Heckert)
 0 – wstrzymujące się

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Ad. 6. 
Projekt  uchwa y  w  sprawie  zatwierdzenia  So eckiej  Strategii  Rozwoju  Wsi  Ko le  w  gminieł ł ź
Szamotu y na okres pa dziernik 2025 – pa dziernik 2030.ł ź ź

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Marcin Piechocki. 
Pytania do projektu uchwały:
Radna J. Gzyl „Proszę mi przybliżyć na jakiej podstawie i co decyduje o kolejności przyjmowania projektów
uchwał w poszczególnych sołectwach?”.
Kierownik M. Piechocki „ Sołectwa same zgłaszają chęć przygotowania strategii. W momencie jak zbiorą
się  3-4  sołectwa,  wówczas  organizowane  są  warsztaty  z  moderatorami  i  wspólnie  jest  opracowywana
strategia. Następnie Sołectwa je przyjmują podczas Zebrania Wiejskiego  i kolejno Rada Miasta i Gminy
przyjmuje strategię uchwałą. Czy pyta Pani o konkretne sołectwo?
Radna J. Gzyl „Tak, konkretnie chodzi o Gąsawy. One miały już kiedyś przygotowywaną strategię.”
Kierownik M. Piechocki „To sprawdzę”
Radna M. Więcławska „ Podczas spotkania z Burmistrzem wszyscy sołtysi wyrazili  chęć przygotowania
strategii.  Część  sołectw  zgłosiła  się  do  warsztatów w zeszłym roku,  a  część  w  tym,  w  zależności  od
posiadanych środków w budżecie sołectwa. W związku z tym,  część sołectw już przyjęła strategię a część
dopiero przyjmie”.

Głosowanie za pozytywną opinią projektu uchwały.
 6 – za
 0 – przeciw
 0 – wstrzymujące się

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Ad. 7
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Projekt uchwa y w sprawie zatwierdzenia So eckiej Strategii Rozwoju Wsi Przec aw w gminie Szamotu y nał ł ł ł
okres pa dziernik 2025 – pa dziernik 2030.ź ź

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Marcin Piechocki. 
Nie było pytań do projektu uchwały.

Głosowanie za pozytywną opinią projektu uchwały.
 6 – za
 0 – przeciw
 0 – wstrzymujące się

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Ad.8
Projekt uchwa y w sprawie zg oszenia so ectwa Ko le z terenu gminy Szamotu y do programu „Wielkopolskał ł ł ź ł
Odnowa Wsi 2020+”.

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Marcin Piechocki. 
Nie było pytań do projektu uchwały.

Głosowanie za pozytywną opinią projektu uchwały.
 6 – za
 0 – przeciw
 0 – wstrzymujące się

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Ad.9
Projekt  uchwa y  w  sprawie  zg oszenia  so ectwa  Przec aw  z  terenu  gminy  Szamotu y  do  programuł ł ł ł ł
„Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+”.

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Marcin Piechocki. 
Nie było pytań do projektu uchwały.

Głosowanie za pozytywną opinią projektu uchwały.
 6 – za
 0 – przeciw
 0 – wstrzymujące się

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Ad.10
Sprawy bie ce. żą  

Radna J.  Gzyl „ Proszę abyśmy ustalili  jeden stały dzień komisji  przed sesjami,  aby można było lepiej
zaplanować  sprawy  zawodowe  oraz  proszę  aby  podczas  sesji  podawać  rozłożenie  głosów  podczas
głosowania na komisji”.
Przewodnicząca  odpowiedziała,  że  może  podawać  jak  przebiegało  głosowanie  przy  poszczególnych
uchwałach oraz nie widzi przeszkód, aby komisja odbywała się np. w poniedziałki o 15. Jest to również
dogodny termin, natomiast w dniu dzisiejszym nie było możliwości, aby ta komisja odbyła się w godzinach
późniejszych:
Radna J. Gzyl poprosiła abyśmy szanowali czas nas wszystkich.

Ad.11
Wolne g osy i wnioski.ł
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Nikt  z obecnych Radnych ani gości nie zgłosił wniosków.

Na tym posiedzenie zakończono.

Protokołował: Przewodnicząca Komisji:

  Jerzy Najderek        Marta Więcławska
   

Załączniki:  lista obecności, projekty uchwał. 
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